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Пояснительная записка

Актуальность проблемы

Как правило, дети учатся считать на пальцах, используя их в качестве счетного материала. Такая методика обучения всем прекрасно знакома, она связана с народным творчеством, песенками, поговорками, стишками. Этот метод очень легкий, он развивает моторику пальцев. Пальцы ребенка – это детские «калькуляторы», которые долгое время помогают ребенку считать. Довольно долго малыша учат как показать «1». Этот жест совпадает с указательным пальцем. Получается, что это упражнение полезно и для мелкой моторики рук, и математический знак, обозначающий количество.
Задача взрослого – поддержать интерес ребенка, создать благоприятные условия для такой игровой деятельности. Для этого и необходимо данное дидактическое пособие.

Цель: подготовка детей к первым математическим познаниям и умению считать.

Задачи:

Обучающие:

1. Закреплять умение детей считать в пределах десятка и знакомства с такими понятиями, как «прямой и обратный счет», «соседи-числа» и «какое число пропущено», числа и математические знаки, опираясь на зрительную память ребенка.

2. Для старших детей: помогать в составлении и решении примеров задач.

3. Знакомить с понятиями «больше – меньше», «правая – левая» ладони, названием каждого пальца.
Развивающие:

4. Развивать познавательную активность мышления, память, внимание, зрительные и тактильные восприятия, зрительно-моторную координацию.

Воспитательные:

5. Воспитывать умение думать, проявлять активность мысли, сообразительность.

Интеграция областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникационное развитие», «Физическое развитие».
Описание пособия. Пособие представляет собой плоский планшет с пришитыми к нему правой и левой ладонями, «счетной линейкой» с бусинками, липкие ленты с набором математических знаков, цифр, наборов карточек с разными позами пальцев и кисти руки.
Методические приемы использования пособия: рассматривание, наблюдение, беседа, подражание.

Наглядное пособие «Ручки» – многофункциональное пособие, используется в НОД, в режимных моментах и в совместной деятельности педагога и детей, а также в самостоятельной детской деятельности.

Методическое пособие «Ручки» позволяет поэтапное знакомство дошкольника с математическими знаниями. 

Обучение детей дошкольного возраста математическим приемам является непростой задачей, поэтому знакомство с математикой должно происходить в красочной, игровой атмосфере, способной заинтересовать любого, даже самого неусидчивого. И как нельзя лучше в этом поможет данное игровое пособие. Любой материал легче и продуктивнее усваивается, если он представляется с опорой на различные анализаторы: зрительные, тактильные, речедвигательные. Во время «подсчета» ребенок может двигать фланелевыми ладонями как своей рукой, может проверить свои выводы на «счетной линейке» с бусинами.
Ребенок зрительно находит и «соседи-числа» и самостоятельно выкладывает примеры. Математические числа становятся не просто сухими знаками, а связываются с давно знакомыми понятиями «пальчики», «ладошка».
Примеры вариантов дидактических игр
Дидактическая игра «Знакомство с ладошками»
Задачи: развивать зрительное и слуховое восприятие, пространственную ориентировке, речь.

Игровые действия. Взрослый рассматривает ладони вместе с ребенком, предлагает сосчитать пальчики, показать правую и левую ладошки, вспомнить названия пальчиков.

Дидактическая игра «Сделай так же»

Задачи: развивать зрительное внимание, функциональные возможности кистей и пальцев рук.
Игровые действия. Взрослый с помощью фетровой ладошки складывает позу из пальцев, ребенок должен воспроизвести ее на своей ладошке.

2-й вариант: позу на своей руке повторить на фетровой ладошке.
Дидактическая игра «Считаем пальчики»

Задачи: развивать мышление, зрительное восприятие, счет.
Игровые действия. На каждый пальчик налепляется цифра от 1 до 5или от 5 до 1. В старшей группе - работа с цифрами первого десятка Ведется счет.
Дидактическая игра «Составь число»

Задачи: закрепление с детьми состава числа.
Игровые действия. В центр на красный кружок между ладошками крепится число. Надо отогнуть на правой и левой ладони столько пальцев, чтобы получилось заданное число.
2-й вариант. Отгибается на левой и правой ладони пальцы. Сколько будет вместе? Данный вариант подготавливает детей к решению примеров.
Дидактическая игра «Сложи пальчики»

Задачи: воспроизвести пример на фетровых ладошках и решить его, используя полоску липкой ленты и наборы цифр и знаков.
Игровые действия. Ребенок берет карточку с рисунком ладошек и воспроизводит на липкой ленте пример с цифрами и знаками (составляет пример) и решает его.
Дидактическая игра «Что больше»
Задачи: упражнять детей находить большие и меньшие числа.
Игровые действия. С помощью ладошек, загибая пальцы, составляется число на левой и правой ладони. В центре ставится знак «>» или «<». То же воспроизводится с помощью цифр на липкой дорожке.
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